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ATA DA 8ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 15 DE 

SETEMBRO DE 2021. 
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Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 18h23min, 

nesta cidade de Aracaju, reuniu-se o Plenário deste Conselho em ambiente virtual por 

videoconferência, através do Google Meet (https://meet.google.com/rzk-tane-bjf), com 

a presença dos seguintes Conselheiros: TITULARES: Abel Ramos Santos - 

Presidente, Josélia Souza de Brito - Vice-Presidente, Aldo Alves Vasconcelos, 

Alexsandra de Oliveira S. Almeida, Ana Geni Paes Freitas e Francisco de Assis 

Boaventura; e SUPLENTE: Mª Auxiliadora S. Feitosa (também Conselheira Federal 

Titular). Estiveram também presentes à reunião a Ass. Contábil, Rosa Maria Mateus 

Feitosa, e a Ass. Jurídica, Renata Viviane Menezes Barreto. Foram justificadas as 

ausências dos Cons. Claudia Virgínia S. de S. Rêgo (por motivo de trabalho), Wilton 

Luiz Mota Almeida (por motivo de viagem) e Bárbara Cecília M. F. de Souza (por 

motivo de estar participando de um curso no mesmo horário da plenária). Verificando 

haver quórum legal, o Presidente abriu a Sessão e designou a mim, Artemisa Ribeiro 

Batista - Gerente Executiva, para Secretária “ad hoc”. A pauta para apreciação 

constava de: I. EXPEDIENTE: a) Ata da Sessão Anterior (28.07.2021): O 

Presidente colocou em apreciação a ata da plenária realizada no dia 28 de julho de 

2021, cuja leitura foi dispensada pelo fato de ter sido enviada com antecedência aos 

Conselheiros. Colocada em votação, a referida ata foi aprovada sem ressalvas. b) 

Correspondências Dirigidas ao CORECON: O Presidente passou a palavra à 

Gerente Executiva que fez uma breve leitura dos principais expedientes recebidos: 

Ofício Circular nº 0090/2021/COFECON - Encontro de Funcionários do Sistema 

Cofecon/Corecons, nos dias 19 e 20 de agosto de 2021, sob o tema o tema “Sistema 

Cofecon/Corecons: 70 anos de integração”; Ofício Circular nº 0091/2021/COFECON - 

Informando sobre as 20 ingressos gratuitos (cortesias) pra o XXIV Congresso 

Brasileiro de Economia - 2021; Ofício nº 0778/2021/COFECON - Indica representante 

do Cofecon para participar da solenidade de entrega da Medalha do Mérito Econômico 

no dia 13 de agosto de 2021; E-mail recebido encaminhando a Cartilha relativa à 

LGPD; Ofício Circular nº 0100/2021/COFECON - Convocação para a 707ª Sessão 

Plenária Ordinária Ampliada do Cofecon; Ofício Circular nº 0102/2021/COFECON - 

Informa critérios para aptidão de voto. Indicação do funcionário responsável pela 

remessa dos colégios eleitorais. Remessa de documentos ao Cofecon; Ofício Circular 

nº 0103/2021/COFECON - Participação feminina no sistema Cofecon/Corecons; 

Ofício Circular nº 0104/2021/COFECON - Informes sobre a realização do Encontro de 

Funcionários do Sistema Cofecon/Corecons do Sistema Cofecon/Corecons. c) 

Comunicações da Presidência: O Presidente comunicou que o Cofecon solicitou 

sugestões de pontos de pauta para a Plenária Ampliada que acontecerá no dia 11 de 

setembro de 2021, e que pediu à Gerente Executiva que perguntasse no grupo se 

alguém teria alguma sugestão. Como não foram apresentados pontos de pauta pelos 

Conselheiros, o Presidente apresentou três sugestões de pontos de pauta: a primeira 

seria o Cofecon conceder um auxílio financeiro aos CORECONs para ajudar a custear 

as despesas com os funcionários; a segunda seria a inserção dos economistas para 
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ministrarem a disciplina de educação financeira no ensino médio; e a terceira seria a 

inclusão das empresas da área econômico-financeira junto ao CNAE da Receita 

Federal. d) Comunicações dos Conselheiros: O Cons. Francisco de Assis Boaventura 

explicou a respeito da situação do Conselho de Alimentação Escolar (CAE) e o propôs 

que este Regional entre com uma ação na justiça para tentar reverter a exclusão dos 

nossos representantes junto ao CAE. Após discussão, ficou acertado que, antes de 

entrar com a ação, o Cons. Francisco de Assis Boaventura fará uma reunião com a 

assessoria jurídica Renata Viviane M. Barreto, para acertar os detalhes. A Cons. Josélia 

Souza de Brito informou ao plenário que foi contatada pelo Sr. Bruno Veillard, 

Bacharel em Relações Internacionais/Mestre em Sociologia Política pelo UCAM-

IUPERJ, Professor e Diretor Executivo da Episteme International (EI) e Analista 

internacional no CEIRI News, que enviou uma proposta de convênio com a Episteme 

International (EI), a qual realiza cursos livres e on-line nas áreas de análise e teoria 

política. A Gerente Executiva disse que o expediente recebido foi enviado à assessora 

jurídica para que seja analisada a documentação enviada e emitido um parecer 

Colocado em votação, o referido convênio foi aprovado pelos presentes. Ainda com a 

palavra, a Cons. Josélia Souza de Brito apresentou o pedido de licença da função de 

Vice-Presidente e da coordenação das Comissões de Educação e da Mulher 

Economista deste Corecon, a partir desta data até o dia 31 de dezembro de 2021, por 

questões pessoais relacionadas ao seu trabalho e estudo. Também colocou no grupo dos 

Conselheiros um relatório das atividades que foram desenvolvidas sob sua 

responsabilidade, para conhecimento de todos, cujo documento segue anexo a esta ata. 

A Cons. Alexsandra de Oliveira S. Almeida perguntou como ficaria a manutenção no 

Instagram do Corecon (redes sociais), que poderia ficar como responsável por essa 

atividade e Josélia Souza de Brito seria a suplente. Na oportunidade, foi proposto que 

Alexsandra de Oliveira S. Almeida ficasse como coordenadora das Comissões de 

Educação e da Mulher Economista, no lugar da Cons. Josélia Souza de Brito, que 

continuará no cargo de Conselheira Titular até o final de seu mandato. Colocados em 

votação, foram aprovadas a mencionada licença e a indicação de substituição por 

unanimidade. II - ORDEM DO DIA: a) Apresentação e aprovação do Balancete de 

Julho de 2021: O Presidente passou a palavra à Contadora deste Conselho, que 

apresentou um resumo da situação financeira deste Conselho, relativo ao mês de julho 

de 2021, anteriormente analisados pela Comissão de Tomada de Contas em reunião 

realizada com seus membros. Colocado o balancete em votação, foi aprovado pelos 

presentes. b) Processo Eleitoral 2021: apresentação do Edital Convocação de 

Eleições publicado no DOE e no Jornal do Dia: O Presidente informou que o Edital 

de Convocação das Eleições foi publicado no Diário Oficial do Estado e no Jornal do 

Dia, em formato de extrato e de aviso, ambos no dia 11 de agosto de 2021, abrindo o 

prazo de 30 dias para registro de chapas concorrentes ao pleito de 2021. Ressaltou que 

foi inscrita uma única chapa intitulada “Nilton Pedro da Silva”, cujo registro foi 

homologado em reunião da Comissão eleitoral realizada no dia 14 de setembro de 

2021. c) Apresentação e aprovação da proposta de alteração do cronograma do 

XX Prêmio Sergipe de Economia José Aloísio de Campos – versão 2021, com 

solenidade de entrega dos prêmios prevista para o dia 15 de outubro de 2021: O 

Presidente passou a palavra à Cons. Ana Geni P. Freitas, que apresentou a alteração do 

cronograma do Prêmio de Economia, tendo em vista que a entrega prevista no dia 13 

de agosto de 2021 não foi possível por conta da Universidade Federal de Sergipe estar 
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em recesso. Discutida a questão, foi sugerido que a premiação seja realizada em 

outubro, no dia 15 por ser dia do professor. Foi sugerido que seja realizada uma live ou 

evento presencial com a realização de uma palestra e a entrega dos prêmios em 

auditório na UFS, ainda a ser definido por conta da pandemia. Colocado em votação, 

foram aprovadas as novas datas a seguir descritas: 23/08/2021 - Início do prazo de 

inscrições ao prêmio; 13/09/2021 - Encerramento do prazo de inscrições; 15/09/2021 - 

Envio das monografias à Comissão Julgadora; 29/09/2021 - Reunião da Coordenação 

para obter a classificação dos 5 (cinco) primeiros colocados do concurso, com base na 

avaliação da Comissão Julgadora; 04/10/2021 - Divulgação dos resultados pelo 

CORECON; 15/10/2021 - Premiação dos vencedores. Caso seja necessário, a data 

poderá ser transferida para o final do mês de outubro de 2021. d) Apresentação da 

participação deste Corecon em reunião com o TCU no dia 19/08/2021, relativa ao 

Programa Nacional de Prevenção à Corrupção em Sergipe, e adesão ao PNPC: A 

Cons. Josélia Souza de Brito fez uso da palavra para dar ciência de sua participação na 

reunião, a qual foi realizada de forma virtual e que, em sua opinião, este Conselho já 

deveria ter aderido. A Gerente Executiva aproveitou para informar que o Sr. Jackson 

Luiz Araújo Souza, Secretário do TCU no Estado de Sergipe, entrou em contato 

conosco para lembrar data limite de adesão ao programa, bem como ressaltou que 

estranhou que este Corecon ainda não tivesse feito a adesão, tendo este prazo sido 

prorrogado até o dia 20 de setembro de 2021. Colocada a proposta de adesão ao 

referida programa em votação, todos concordaram. e) Apresentação e discussão sobre 

a realização da Tenda Econômica Virtual: O Presidente explicou uma proposta para 

que este Corecon realizasse o evento denominado “Tenda Econômica”, realizados por 

alguns antes da pandemia na semana do economista, em agosto, só que de forma 

virtual, com o intuito de realizar palestras e atender pessoas interessadas, de forma 

virtual. O Cons. Aldo A. Vasconcelos disse que o único problema seria a estrutura que 

se deve ter para realização do citado evento. A Cons. Ana Geni P. Freitas também 

pediu a palavra para sugerir que o Presidente elabore um planejamento completo sobre 

o evento e apresente na próxima plenária, para que haja um melhor entendimento do 

projeto e apreciação do Plenário. f) Apresentação e discussão sobre a criação do 

Suporte Corecon/SE no whatsapp e o número a ser colocado: O Presidente também 

explicou outra proposta para que seja criado um whatsapp do Corecon para 

atendimento online aos economistas filiados e público em geral, com o intuito de 

agilizar este atendimento. A Cons. Ana Geni P. Freitas sugeriu que, da mesma forma 

que a proposta anterior, o Presidente elabore um planejamento completo sobre este 

sistema de atendimento e apresente na próxima plenária, para que haja um melhor 

entendimento do projeto e apreciação do Plenário. g) Realização do Cadastro do 

Corecon/SE junto à Microsoft: O Presidente explicou sobre sua proposta relativa ao 

cadastro deste Corecon junto à Microsoft, objetivando o armazenamento e facilidade 

no acesso aos arquivos nas nuvens. A Cons. Ana Geni P. Freitas sugeriu novamente 

que, da mesma forma que a proposta anterior, o Presidente elabore um planejamento 

completo sobre este sistema e apresente na próxima plenária, para que haja um melhor 

entendimento do projeto e apreciação do Plenário. h) Processo a ser Relatado: 

Registro Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 019/2021, requerente Antonio 

Fernando C. de Andrade; e Processo nº 018/2021, requerente Saulo Henrique S. 

Carvalho. Ativo com Desconto Especial em Função da Idade: Processo nº 021/2021, 

requerente José Hora Espinheira. Cancelamento de Registro Definitivo de Pessoa 
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Física: Processo nº 015/2021, requerente Paulo Roberto M. de Carvalho (por não 

exercício da profissão). Registro Definitivo de Pessoa Jurídica: Processo nº 020/2021, 

requerente Empresa de Estudos Socioespacial Ltda. - Economia Urbana. Colocados em 

votação, foram aprovados sem ressalvas. i) O que Ocorrer: A Gerente Executiva 

pediu a palavra para perguntar se o problema da manutenção de rede de computadores 

poderia ser resolvido, tendo em vista o Cofecon ter informado que a implantação do 

novo Sistema de Cadastro ocorrerá somente em 2022. Explicou ainda que, como havia 

a intenção do Cofecon do referido Sistema ser instalado em agosto, o Presidente tinha 

sugerido aguardar, já que não seria mais necessário o servidor e os demais 

computadores em rede para acessarmos o Siscafw e os demais arquivos administrativos 

existentes em nossos computadores. A Cons. Ana Geni P. Freitas perguntou por que 

deste problema ainda não foi resolvido, e o Cons. Aldo A. Vasconcelos também ficou 

surpreso, pois achava que isso já estaria resolvido. A Gerente Executiva ressaltou que a 

dificuldade estaria em ter que acessar o Siscafw apenas pelo servidor, tendo que salvar 

os arquivos do Sistema e outros da área administrativa e transferí-los para outros 

computadores que não estão em rede por meio de pendrive. Após discussão e 

aprovação dos Conselheiros presentes, foi solicitado à Gerente Executiva que 

solicitasse orçamentos para se proceda à manutenção e reinstalação da rede de 

computadores assim que for possível. Não houve nenhum assunto a ser tratado. E nada 

mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrados os trabalhos, às 19h59min, dos 

quais eu, Artemisa Ribeiro Batista lavrei a presente Ata que, lida e achada conforme, 

vai assinada por mim e pelo Presidente. Aracaju, 15 de setembro de 2021. 

 

 

 

 

 

ECON. ABEL RAMOS SANTOS 

Presidente 

ARTEMISA RIBEIRO BATISTA 

Secretária “ad hoc” 

 


